

愛子所愛

紀念美國新澤西慈濟人文學校

一修小菩薩

文/美國人文真善美志工

屋外,雪花紛飛,天 空卻是灰濛濛的,望 窗外掛在松樹枝上的 雪,隨著雪片的飄落 整顆心也隨著它落 整顆心也隨著它落 想到昨夜採訪剛剛是 要子之痛的傷心父大愛 現因想要把這份大愛 精神,告訴我們身邊的 每一個關心的親友們。

一修是爸媽期盼了許 多年才得到的么子,雖然已經有了一雙 兒女,喜愛孩子的媽媽還是千盼萬盼了 好多年,才讓這個小生命平安的降生到 人間。

從小飽受過敏苦 千呵萬護父母恩

一修一生下來就有過敏的體質,常常 全身抓得體無完膚,從小屢次遭受食物 過敏之苦。當醫生告訴爸媽:一修對海 鮮、香菇、花生都過敏時,也就是媽媽 苦難的開始。

有一次,才吃了一顆花生,連夜送



急診,小命差點就不保。 媽媽擔心的總是千呵萬 護的。每天晚上,都是媽 媽陪著小一修睡,就怕他 半夜有什麼差錯,而且隨 時還要幫他抓癢,因爲一 修的皮膚常常癢的睡不著 覺。從小到大,已經不只 十多次的送急診,媽媽常 常把心含在口中過日子。

小時候,一修告訴媽

媽,將來長大了他要當醫師,要查出爲 什麼會有食物敏感的問題?因爲他說: 我不要別人像我一樣,這麼難受。

一修貼心善良 英傑堅定勇敢

每年暑假,一修都隨著媽媽和哥哥、 姊姊,回到台灣,住在四阿姨家,對著 疼愛他的四阿姨,他都喊她媽咪,不過 他總是會對媽媽說:「雖然我喊四姨媽 咪,可是您還是我的媽媽。」他就是這 麼貼心,難怪四姨和其他的幾位阿姨對 他都疼愛有加呢! 爸爸口中的一修更是父母心中的一塊 肉,雖然哥哥、姊姊不會計較,連爸爸 也覺得自己太偏愛小幼兒了,因為心疼 一修的病痛,父母總是把他帶在身旁, 深怕他有狀況發生。十多年來,爸媽不 放心他獨自留在家中,就算旅行,也總 是把他帶在身旁。所以這些年來,他和 爸媽旅行了十多個國家,比起哥哥和姊 姊,他的出國次數都要多很多。

他出生時,正在流行一修和尚,剛好輪到「修」字輩的他,所以才被命名爲「一修」。而他也不負眾望的和一修和尚一樣,擁有一個聰明的頭腦和一顆善良的心。至於他的英文名Jason(英傑),是因爲當時美國有個當紅的電視節目叫「金鋼戰士」,裡頭武藝最高強的隊長就是叫Jason的紅色戰士,一修有他的勇敢和堅定,直到生命的最後一刻,他也是如此。這是家人口中的一修,對他的思念之情,銘刻心底。

一修很喜歡畫畫,他常常信手在紙上 塗鴉,即使還沒有學到高超的技藝,但 從畫畫中,就可以看出他無遠弗屆的想 像力,給人的印象——活潑、淘氣、常 常給人意想不到的驚喜。

在音樂方面,他有著極高的天賦,他 的指頭靈巧地在鋼琴的黑白鍵上飛舞, 也能優雅地用小提琴拉出動人旋律,他 將來很可能會是音樂界的奇葩,家人 們都對此深信不疑,可惜嫩芽來不及長 大,就成爲救人的天使,翩翩飛去。

無常突來 示現生命脆弱

二〇〇八年春天,一個週六的午後, 媽媽帶著哥哥和一修到日本超市買菜, 順便用午餐。吃了一碗麵之後,一修便 覺得不適,混身發癢,媽媽問他要不 要到醫院,他還說好。前往醫院途中, 媽媽下車到超市想買止過敏的藥讓他先 服用。想不到就在媽媽離開後不久,哥 哥就帶著呼吸困難的一修下車找媽媽。



■ 喜歡畫畫又具音樂天賦,活潑淘氣又敏感的一修(下圖左)是父母捧在手心上疼愛的孩子。









■ 参加慈濟人文學校,讓一修學到許多靜思語,也帶回家與父母兄姊分享。而看著一修的繪畫與作文,讓人也讚嘆這孩子的想像力。

一下車就不支倒地,嚇壞了哥哥,忙打 一一九叫救護車,當場緊急急救後送往 附近醫院,才到醫院,醫生就宣判腦 死。

慌亂中的媽媽和哥哥,陪著一修在 醫院,卻是東手無策。原本抱著跟以往 一樣,看完醫生就可出院,沒想到此次 卻不像往常的幸運。遠在台灣出差的爸 爸更是心急如焚,趕忙訂票搭機返回美 國,可是最快也要三天才能回到家。四 姨馬上決定一起同來,至少可以陪伴焦 急的爸爸。

家人要求醫院在爸爸回來前,不要 拔管,不要宣布死亡,因爲不知道一修 是否可以等到爸爸回來,大家都虔誠的 祈求菩薩保佑,千萬要等到爸爸回來。 星期一的下午五點,飛機應該抵達紐瓦 克機場,可是班機延誤一個多小時才下 機,趕到醫院已經晚上七點鐘了。

慈濟人在星期日的下午得到此信息, 即趕往醫院關懷,看到哀痛的媽媽,只 能默默的陪伴,讓她有肩膀可依靠。姊 姊在芝加哥念大學,也要在週一趕回 來。有家人的陪伴,希望能有奇蹟出 現,讓一修能突然的甦醒過來。

幼子樂於助人 轉念同意捐贈

當爸爸如期趕到醫院,醫生群就跟家人商量,等到第二個醫生也宣判腦死後,醫院必須爲一修拔管做死亡的宣告;除非答應做器官捐贈,才能延長時間等一修的阿姨們數天後抵達再拔管。

爸媽及哥哥姊姊都拒絕院方的提議,因 爲他們捨不得小一修再受苦,無法接受 一修還要接受器官捐贈的手術。

看著躺在病床上的一修,大家都以爲 他在睡覺,因爲他的面容是如此安詳, 一點也不像即將死亡的模樣。

雖然期待雙親能改變心意,接受器官 捐贈的建議,但此時此刻,沒有人再開 口去相勸,只希望菩薩保佑,讓一修無 用的身體能化無用爲大用,遺愛人間, 讓一修的愛繼續活在世上,讓更多人把 一修的慧命延續下去。

星期二,離醫生宣判腦死已經第四 天了,如果不同意器官捐贈,這一天 就會拔管宣告死亡,沒有人忍心再勸傷 心的爸媽。忽然間,一向不大肯說話的 表姊,突然向爸爸說些口齒不清楚的話 語,大家都猜不透她說了些什麼?爸媽 卻靈感乍現,難道是一修託表姊來表達 他的心意?依據一修平時喜歡幫助人的 善行,他一定很樂意把身上用不到的器 官分享給人。

就在這個時刻,醫師過來做最後的 官判。當醫生和護士從爸爸、媽媽、 哥哥、姊姊口中得到他們同意做器官捐 贈時,大家異口同聲的呼叫起來,驚喜 之情連身處悲慟中的親人,也都感動莫 名。尤其聽到護士說:「有一位北卡羅 萊納州的八歲女孩,正急著找一顆心 臟,只有三天壽命的她,如果等不到心 臟,她無法再活下去。」光憑這一點, 全家人都覺得做對了,相信一修也會做 這種決定,因爲只有他才可以讓這個八 歲的小女孩活下去。但是要割捨至愛, 這種痛又豈止是旁人可以體會。





慈濟人文似活泉 奇蹟恢復心功能

星期三早上,慈濟人集合在醫院幫一 修助念,看著床上的一修仍然睡得很安 詳,呼吸輔助器仍然一下、二下的繼續 有節奏的跳著,任誰也不相信一修的生 存只能靠著機器假象的活著。

媽媽在床邊喃喃向著兒子述說往事,也一再叮嚀著兒子,希望調皮的兒子記住媽媽的耳提面命。上個月剛往生的慈理(林翠)師姑仍然在莊嚴寺的地藏堂等待春暖花開時節,將入千蓮台安奉,所以一修剛好可以找到慈理師姑,期待慈理師姑牽著一修的小手,走在光明的大道上,不會迷路,也不會害怕。

一修常常告訴媽媽:「我要幫助別人,要常常口說好話。」在慈濟人文學校學到的靜思語,早就在他幼小的心靈注入清泉活水。對一修而言,自己已經無法再使用的身軀正是別人救命之源,能以這種方式延續生機,相信他一定很快樂!

等待中,醫院告訴家人,一修的器官——心臟、肺臟、腎臟、眼角膜、骨骼都很健康,原本心臟因爲急救時稍微受損,以爲無用了,沒想到卻奇蹟似的恢復功能,能夠及時的搶救北卡羅萊納州的八歲女孩子。經過驗血和配對的手續,肝臟捐給了一位中年男性;兩顆腎臟,一顆捐給一位住在威斯康辛州、兩個孩子的母親,另一顆腎臟加上胰臟則捐給一位住在新澤西州的女性。唯有皮膚因爲敏感之故,無法捐出。

傷痛難捨 昇華大愛

週四下午,爸爸媽媽會同四姨聯絡殯 儀館為明日的喪禮做準備,然後趕往醫 院迎接一修。等待醫院通知領取遺體的 時間,就像是等待一個新生命到來的期 盼一樣。佛典中講述:生是死的開始, 死是生的開始。雖然懷著悲傷的心等 待,卻祈盼著一修將會脫胎換骨、浴火 重生。

晚間到一修家探視,希望更深入了解一修的成長歷程。白天在醫院看似堅強的爸爸,已經完全卸下心防,不再強忍悲痛,當下的他只是一位平凡且傷透心的父親,聲音沙啞,話才出口就痛哭失聲,只因睹物傷情。整間屋子縈繞的都是小兒子常用的物品,叫他如何不傷心悲痛。媽媽一直沒有出現,因爲幾乎崩潰的她正靠安神藥物先行休息。

學校的兩位老師與一修的幾位表姊 一一談及往事,深深的思念,萬般的無 奈,豈是三言兩語可道盡。

心緒漸漸平復的爸爸說:「不敢說一修多有天份,將來的成就會有多大,但至少可以說的是,如果不是這麼早就失去他,相信將來他一定會是社會上有用的人。」談及爲何改變心意做出這麼困難的決定?爸爸說:「一修已經回不來了,與其讓身體火化或是土葬,都會化爲污泥或是灰塵,如果因爲對一修的割捨能挽救幾位小朋友的生命,其實就夠了。尤其知道如果沒有這顆心臟,相信三天後,在這世上又會出一個傷痛的家



■ 「愛人要及時,幫助人也要及時」,一修十一年的生命讓大家了解生命的脆弱,也示現大捨,留給 世間許多家庭希望與愛。圖為慈濟人文學校到養老院表演,左三為一修。

庭。」多麼令人感動的大愛,見證人性 美善的一面。

《觀世音菩薩普門品》中言及,觀 世音菩薩有三十二化應身,應以童男 童女身得度者,即現童男童女身而爲說 法。從小飽受過敏之苦的一修只在世上 短短十一年,他很樂觀也很容易滿足, 更不會自怨自艾。他總是把握每一次機 會,努力做到最好,希望爲身邊的人帶 來快樂。成長過程被滿滿的愛所圍繞的 一修,認真的享受健康呼吸時的每一秒 鐘,他那短暫而精彩的一生,讓大家了 解生命的脆弱跟活著的美好。更重要的 是,他教導身邊每一位人,「愛人要及 時,幫助人也要及時」。

【慈濟人給一修的祝福】